

上海松江正式启动国家新型城镇化综合试点

把改善民生作为城镇化落脚点

本报讯(记者 黄勇娣 通讯员 张晋洲)

建设用地减量 15 平方公里，耕地和林地增加 10 平方公里，两年内全部拆除 850 万平方米存量违建，老城区旧改房屋解困“五年任务、三年全面完成”……记者昨天从松江区国家新型城镇化综合试点推进大会上获悉，该区新近出台《关于进一步推进国家新型城镇化综合试点重点工作实施意见》和《松江区国家新型城镇化综合试点总体规划》，将通过完成 30 项试点任务全面推进国家新型城镇化综合试点工作，坚持以人为本的新型城镇化发展理念，让群众有更多获得感，让城镇更具活力。

2015 年底，松江被列为第二批国家新型城镇化综合试点地区，今年正式启动试点工作。“这是松江转型发展的一次重大战略机遇。”松江区委书程向民表示，坚持问题导向和有效需求，结合实际找准规律和短板，松

江将切实统筹好城市和产业融合、浦南和浦北、新城和老城、经济发展和生态保护、城市发展和文化传承等九大关系，“突出以人民为中心的新型城镇化发展理念，对民生福祉和群众期盼的愿望和工作目标进行量化”。

将新型城镇化工作细化成一个个事关老百姓获得感的数据指标。松江制定的实施意见和总体规划，努力体现“决策依实情、谋划出实招、推进讲实效、城镇有实力、群众得实惠”的“五个实”。

松江区把改善民生作为推进新型城镇化的落脚点，并着眼于群众关切的热点难点问题，形成“问题清单”，量化、具体化、项目化制定工作目标。2012 年起，松江启动新一轮旧城改造，过去几年，每年危旧房解困签约数量都超过 1500 户，连年保持着占郊区旧改工作总量 50% 的“松江速度”。目前，全区 37 个旧改地块已启动改造 35 个，累计解困签约 5042 户。

抓住新型城镇化试点的契机，松江计划用 3 年时间完成 5 年目标，全面完成剩余 1820 户危旧住宅的解困工作。与此同时，九亭地区全力推进区域环境综合整治，重新布局城市和产业功能，力争实现“两年大变样”。

让松江的农村更像农村、城市更像城市，实现城乡发展一体化，是新型城镇化综合试点的题中应有之义。目前，松江已探索性形成六种城乡统筹发展模式，比如家庭农场发展模式、农村集体经济组织产权制度改革、土地“超级减量”、老年农民“农保”待遇全面提升等，均在全市乃至全国领先。

通过家庭农场改革和集体资产改革，对农村原有生产要素进行再配置，松江让农民切实享受到了改革发展的红利。前不久，松江车墩镇东门村村民富民全一家六口，从镇农村集体经济联合社拿到了 2800 元的分红，“没想到已经离开土地 10 多年了，现在

还能每年拿到分红，而且年年增长”。今后松江所有的农村集体联合社员都将带着资产进城，且每年享受分红。通过家庭农场改革，松江目前已具有粮食家庭农场 1119 户，经营面积 14.05 万亩，户均经营面积 125 亩，家庭农场主每年的户均净收益在 10 万元以上。

在新型城镇化试点推进过程中，松江区注重以人的需求为核心进行公共资源的配置，推进教育资源均等化、公共交通便捷化等。未来几年，松江将实施老城 22 个街坊 50 平方公里的沿街沿路综合改造；完成区文化馆新馆、图书馆分馆和新松江剧场等一批公共文化服务设施建设；960 家污染风险企业完成清拆；推进建设松南郊野公园、广富林郊野公园和天马郊野公园等，五年内绿地建设面积约 276 公顷；新建各类学校 19 所，完成第一人民医院南部三期、区中心医院改扩建等项目，基本形成与城市功能相匹配的公共服务资源体系。

建信念坚定的政法队伍

上海政法系统纪念建党 95 周年

本报讯(郑法伟 简工博)昨天，市委政法委召开以“担负党的使命，勇当改革先锋”为主题的市委政法委员会委员(扩大)会议暨上海政法系统纪念建党 95 周年座谈会，隆重纪念中国共产党成立 95 周年，缅怀党的光辉历程，弘扬党的优良作风，推动上海政法事业再上新台阶。市委常委、市委政法委书记姜平主持会议。

姜平强调，全市政法系统要传承弘扬党的优良作风和光荣传统，牢牢把握政法工作的本质属性和正确方向，当好改革排头兵，进一步深化推进政法工作各项改革任务，让人民群众在每一次司法案件中感受到公平正义。要防范风险补短板破难题，全力维护社会大局持续稳定，全面提高社会治理现代化水平，着力在建立完善常态长效机制、引导推动多元共治和加强精细化管理上下功夫。要加强和改善党对政法工作的领导，坚持把思想政治建设摆在第一位，切实加强政法队伍建设，全面提高广大政法干警职业素养和专业水平，努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。

市高级法院院长崔亚东、市检察院检察长张本才，以及市公安局、市国家安全局和市司法局负责同志分别结合纪念建党 95 周年主题，交流了深化推进司法体制改革、公安改革、国家安全机关体制改革和司法行政改革的体会和思考。武警上海市总队司令员宋宏参加会议。

上海老干部庆祝建党 95 周年

本报讯(记者 张骏)昨天下午，上海老干部纪念建党 95 周年主题活动“情系华夏”诗歌朗诵会在普陀区长征社区文化活动中心举行。

为庆祝建党 95 周年，市委老干部局在全市范围内发起了“激情岁月”诗歌创作比赛。全市共有 110 多家单位的离退休干部踊跃报名，热情参与，其中最年长的参赛者 98 岁，比赛共收到应征诗词 550 余篇。

百名老将军庆祝建党 95 周年

本报讯(记者 张骏)昨天，驻沪三军和武警部队的百名老将军登上上海中心。老将军们在上海的新高度俯瞰国际大都市新风貌，纷纷表示为中国共产党领导上海人民取得的辉煌成就感到自豪。

“百名将军赞上海改革创新建党 95 周年”活动，由上海市百名将军活动中心组织、上海市百名将军公益基金会支持举办。

纪念金鲁贤百年诞辰研讨会举行

本报讯(记者 张骏)今年是天主教上海教区主教金鲁贤诞辰 100 周年。昨天，天主教上海教区、上海市天主教爱国会、上海市天主教教务委员会、上海市天主教知识分子联谊会等团体，结合贯彻全国宗教工作会议精神，联合举行了纪念金鲁贤百年诞辰研讨会。市委常委、统战部部长沙海林向会议发来贺信。

市场监督管理行政处罚程序规定(草案)征求意见

本报讯(记者 王海燕)目前，市政府正在对《上海市市场监督管理行政处罚程序规定》的制定工作。草案及背景情况已在“中国上海”门户网站(www.shanghai.gov.cn)、“上海政府法制信息网”(www.shanghai.gov.cn)和“东方网”(www.eastday.com)上公布。市民和各有关单位可以将书面意见直接寄送上海市人民政府法制办公室，也可以发送电子邮件。

来信地址：上海市人民大道 200 号，上海市政府法制办公室法制监督处，邮编：200003。电子邮件地址：fazjdc@shanghai.gov.cn。征求意见截止日期为 2016 年 7 月 10 日。



昨天，新天地·嘉年华——庆祝中国共产党成立 95 周年原创作品音乐会在上海保利大剧院举行。本次原创音乐会上呈现了《新天地》《农家四月艳阳天》《启航万里船》等 12 首歌曲，献给党的生日。 杨佳 摄

共产党员如何“不忘初心”

《打铁还需自身硬》新书发布受到好评

性、严肃性的同时，语言生动活泼、简明易懂，具有很强的可读性。

这本书的副标题突出“今天”，围绕党员的身份意识、入党意识、使命意识、底线意识、高线意识、行动意识展开论述。“我们看过许多专家的成果，然后把它融会贯通，用大众化、通俗性的语言充分展示。”该书作者、市委党校副校长曾峻教授说。书中讲了一个发生在上海高校的故事。一名学生党员到党政机关找工作，反复提醒面试官“我是中共党员”；而到外企找工作，有意无意把自己的党员身份给隐瞒掉。党员这个身份，竟然成了他们找工作或者是谋取其它利益的重要筹码。讲述这个故事，是为了说明如何唤醒沉睡的党员身份意识。

《打铁还需自身硬——今天如何做一名共产党员》由曾峻、朱亮高组织上海市委党校青年骨干教师撰写，凭着丰富独到的授课经验和与广大党员的长期沟通交流，使这本书在保留理论思考方面的学术



性、严肃性的同时，语言生动活泼、简明易懂，具有很强的可读性。

这本书的副标题突出“今天”，围绕党员的身份意识、入党意识、使命意识、底线意识、高线意识、行动意识展开论述。“我们看过许多专家的成果，然后把它融会贯通，用大众化、通俗性的语言充分展示。”该书作者、市委党校副校长曾峻教授说。书中讲了一个发生在上海高校的故事。一名学生党员到党政机关找工作，反复提醒面试官“我是中共党员”；而到外企找工作，有意无意把自己的党员身份给隐瞒掉。党员这个身份，竟然成了他们找工作或者是谋取其它利益的重要筹码。讲述这个故事，是为了说明如何唤醒沉睡的党员身份意识。

《打铁还需自身硬——今天如何做一名共产党员》由曾峻、朱亮高组织上海市委党校青年骨干教师撰写，凭着丰富独到的授课经验和与广大党员的长期沟通交流，使这本书在保留理论思考方面的学术

性、严肃性的同时，语言生动活泼、简明